
11/10/2019

Restaurarea unor fresce din timpul Sfântului 
Petru Movilă

După doi ani de restaurare, la începutul lunii octombrie 2019, a fost redeschisă 
Biserica Schimbării la Faţă a Mântuitorului, din Berestovo, care face parte din 
complexul arhitectural Lavra Pecerska, Ucraina. Biserica are fresce din secolul 17, 
pe când Kievul era păstorit de Sfântul Ierarh Petru Movilă, iar sub acestea au fost 
descoperite în timpul restaurării fresce originale, din secolul 12. Această biserică 
este cunoscută prin faptul că adăposteşte mormântul principelui Iuri Dolgoruki, 
întemeietorul oraşului Moscova.



Lucrările de restaurare la locaşul inclus pe lista monumentelor care fac parte din 
patrimoniul UNESCO au fost începute în anul 2017, cu sprijinul primăriei capitalei 
Ucrainei, dar şi cu contribuţia semnificativă a unui bogat om de afaceri ucrainean. 
Biserica fusese inclusă pe lista monumentelor UNESCO în 1990 pentru că este 
foarte veche, din secolul al 12-lea, dar şi pentru că păstrează fresce din veacul de 
zidire, precum şi din secolul 17, când a păstorit la Kiev mitropolitul de origine 
română, Sfântul Ierarh Petru Movilă.



În cadrul lucrărilor de restaurare au fost realizate cercetări arheologice şi la 
necropola bisericii, cu morminte din secolele 15-17. Stratul cultural din necropolă 
datează chiar din secolul 9. În timpul invaziei tătaro-mongole din secolul 13, 
biserica a fost parţial distrusă şi refăcută în timpul Sfântului Petru Movilă, în stilul 
barocului ucrainean. Mai târziu, în secolul 19, lângă biserică a fost construită o 
clopotniţă în stilul clasic.

Biserica Schimbării la Faţă a Domnului fost zidită în timpul principelui kievean 
Vladimir Monomahul, devenind necropolă a familiei princiare. Acolo au fost 
înmormântaţi membrii familiei principelui, dar şi principele Iaroslav Vladimirovici 
Dolgoruki, cel care a întemeiat oraşul Moscova, actuala Capitală a Federaţiei Ruse. 
Mormântul acestui principe a fost decorat cu un sarcofag în 1947, când s-au 
împlinit 800 de ani de la întemeierea Moscovei.
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